



地区召开生态环境保护工作会议

推进生态文明建设

本报讯(记者 杨玮璇)3月29日,地区召开生态环境保护工作会议,全面总结过去五年及2022年生态环境保护工作,认真分析当前形势,安排部署2023年重点工作。

会议传达了全国和自治区生态环境保护工作会议精神,地区生态环境

相关负责人作了工作报告。

会议指出,2022年,地区生态环境系统按照年初自治区生态环境保护工作会议部署要求和地委扩大会议精神,牢固树立和践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚持以第二轮中央生态环境保护督察为契机,以实现减污降碳协同增效为抓手,统筹疫情防控、经济社会发展和生态环境保护,统筹发展和安全,统筹污染治理、生态保护和应对气候变化,持续深入打好污染防治攻坚战,积极探索生态环境治理新模式,持续提升生态环境治理能力和水平,生态环境保护各项工作有力有序开展。

会议要求,地区生态环境系统要提高政治站位,统一思想认识,坚定推进地区生态文明建设和生态环境保护的信心和决心;要进一步认清形势,正视问题短板,切实增强推进新时代生态文明建设的使命感和紧迫感;要聚焦重点工作,科学统筹谋划,坚持用系统思维全面推进

地区生态环境治理和保护;要加强组织领导,强化责任落实,压紧压实生态环境保护的政治责任,扎实推动生态环境保护与生态文明建设各项工作再上新台阶,为建设天更蓝、山更绿、水更清的大美阿勒泰作出新的贡献。

会议以视频会议形式开到县(市)一级。地区行署分管领导、地区相关部门(单位)负责同志、各县(市)人民政府分管领导和生态环境系统全体干部参加会议。

地委老干部局组织离退休干部学习全国两会精神

发挥优势作用 凝聚奋进力量

新时代新征程新伟业 贯彻落实全国两会精神

本报讯(实习记者 张涛)春风送暖

扬帆起,两会精神润人心。3月26日,地委老干部局组织离退休干部学习全国两会精神,进一步统一思想、提高认识,为经济社会高质量发展建言献策。

当日,40余名离退休干部、地(厅)级退休干部、县(处)级退休干部代表集

中学习了全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神。与会离退休干部围绕全国两会精神畅所欲言、各抒己见,为党和国家事业点赞加油。大家纷纷表示,要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,攻

坚克难、砥砺前行,充分发挥优势作用,当好全国两会精神的宣传员和践行者,继续在乡村振兴、基层治理、产业发展和关心下一代上发挥余热,以实际行动为全面建设社会主义现代化新阿勒泰贡献智

新时代新征程新伟业

本报讯(记者 常轶茹 通讯员 岳美婷)3月27日,哈巴河县加依勒玛乡举行第二期“集才聚智谋发展·踔厉奋发绘新篇”“加乡人”回家乡座谈会,推动乡贤反哺桑梓、泽被乡邻。

“别的地方我不熟,就找‘娘家人’建设自己的家乡,别提多有劲了!”座谈会上,与会乡贤敞开心扉、畅所欲言,各乡贤代表分别从产业发展、旅游资源开发与利用、乡村振兴规划等多方面,积极建言献策,现场气氛十分热烈。

乡贤代表李炳银说:“我从小在这里长大,最了解这片热土。在外奔波多年,我时刻保持着家乡人的淳朴秉性,今后,我将通过自己的方式,反哺家乡、建设家乡。”

“通过座谈会,我们与5名乡贤签订了合作协议。”加依勒玛乡党委书记左轩说,“此次座谈会不仅为各位乡贤搭建了一个重话乡音、重叙乡情的平台,更为乡村振兴提供了人才和智力

支撑。希望各位乡贤为加依勒玛乡的发展穿针引线、铺路搭桥,引入资金、引入项目、引入人才。”

建圈子、搭台子、有面子,加依勒玛乡用扎实的行动和成效推进共同富裕:2022年,该乡通过“加乡人”回家乡座谈会,吸纳3名乡贤投资50余万元用于家乡建设。

“今后,我们将进一步强化服务意识,持续举行此类座谈会,引导更多有能力、有财力、有智力的乡贤亲身感受家乡发展变化,为家乡发展出力献策,主动参与和融入到家乡建设和发展中来。”左轩说。

加依勒玛乡党委书记刘金玉说:“近年来,加依勒玛乡以做强现代畜牧业集中养殖基地、特色品牌蔬菜基地,建成乡村生态旅游示范区、民俗文化体验区为目标,团结带领全乡人民振奋精神、苦干实干,抢抓县城北扩的有利时机,积极推进城乡融合发展,举全乡之力、汇全乡之智,以产业振兴为引领,全面推动农业结构调整,发展现代畜牧业,打造特色旅游产业,为推进乡村振兴提档加速,不遗余力跑出‘加’乡速度。”

兵团第十师北屯市:以特色产业 发展推动乡村振兴



兵地融合 强边固疆

通讯员 颜雪娟

增加职工收入、发展特色产业、千方百计拓宽增收致富渠道是巩固拓展脱贫攻坚成果的重要依托,更是乡村振兴的中心任务。

近年来,兵团第十师北屯市通过实施种子资源化、原料基地化、农业生产标准化、产品系列化、销售品牌化、经营多样化等措施,推动瓜子全产业链一体化运作,逐渐形成了一批集瓜子类生产、加工、流通、出口于一体的产业群体,成为区域内瓜子类生产加工贸易集散地。

北屯市一二二团积极发展多胎羊养殖产业,组建新疆北屯旺牧业科技有限公司,改良多胎萨福克肉羊品种,历经杂交一代、级进二代、级进三代、横交一代4个世代,得到新疆农垦科学院的认可。

产业结构越完善,职工持续稳定增收的空间就越大。近年来,兵团第十师北屯市围绕特色农林牧渔资源,强龙头、补链条、兴业态、树品牌,做好“土特产”文章,推动一二三产融合发展。在此基础上,积极开展国家现代农业产业园创建活动,大力实施“产业强镇”项目,高标

准抓好“瓜子产业园”建设,强力推进“一团一品”“一连一品”特色产业体系建设,申报一八三团以糯玉米为主导产业的兵团级农业产业强镇(团),积极创建亿元产值连队,着力延链补链强链,加快构建现代农业产业体系。

为了让职工群众更加充分享受产业发展红利,兵团第十师北屯市还积极培育发展壮大农业龙头企业,支持龙头企业牵头与专业合作社、职工群众分工协作,形成“种业公司+龙头企业+合作社+职工”生产体系,进一步增强产业发展活力,使小农户与现代农业实现有机衔接。

2022年,兵团第十师北屯市深挖北屯瓜子地理标志潜力,实施品牌战略,累计注册各类农产品商标52个;兵团第十师北屯市现代农业产业园(瓜子)成功入选2022年首批兵团级农业产业融合发展项目创建名单,利用兵团支持产业园创建资金为8家瓜子企业拨付奖补资金300万元,撬动社会资本约2亿元;围绕畜牧水产、特色种植、农产品精深加工签约招商引资项目17个。

一个个项目加速推进,一座座大棚错落有致,一块块田地蔚为壮观,一头头肉牛膘肥体壮,一张张笑脸灿烂如花……如今的兵团第十师北屯市,一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴图景正全面展开。



桃花满园 迎客来

阳春三月,万物复苏。3月28日,福海县良种繁育场种植户苏家勇的大棚内桃花吐蕊含苞,开得正艳。

“听说这里的桃花开了,我和朋友特地过来赏花,心情特别舒畅。”福海县居民银雪梅说。

记者在苏家勇的果树大棚里看

到,游人穿梭桃花林间,或凑鼻闻香,或摄影合影。

“目前是桃树生长关键期,要做好授粉、通风、控温等工作,还要进行疏花疏果,保证结出的桃子更大更甜。”苏家勇说,“待到6月果实成熟,我们将面向群众开放采摘。”

据了解,福海县良种繁育场毗邻县城,当地农户充分利用设施农业和地缘优势开展特色种植,并结合旅游发展,通过观光采摘等方式进一步增加收入。

记者 王宽 通讯员 王呈 朱丽得 孜·努尔哈力木 摄

“千年牧道,大美阿勒泰”个人油画作品开展 感受本土画家眼中的阿勒泰



恩个人油画作品开展。

当日,在地区文联展厅,一幅幅色彩明丽的油画作品吸引了油画爱好者、阿勒泰市民驻足观看。阿勒泰市民李颖说:“作品展现了阿勒泰风土人情,给人以宁静淡雅、舒适安逸的感觉。”

近年来,地区认真贯彻落实习近平总

书记关于文化自信的重要论述,深入实施文化润疆工作,充分挖掘本地历史文化、民俗文化特色,发挥自然资源优势,大力培育和发展文化事业。此次画展展出的80幅油画作品均由本土画家朱玛江·别谢恩精心创作,从自然风光、农牧业生产等方面展示了阿勒泰的明媚之美。

地区文联党组书记吴广平说:“此次油画展是地区认真贯彻落实党的二十大精神,增进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌的具体体现。今年,我们还准备举行版画、国画、绘画展,让本土艺术爱好者用手中国画笔描绘阿勒泰大美河山和人民对美好生活的向往。”

文润金山

本报讯(实习记者 张涛 通讯员 谢鑫文/图)3月28日,由地区文联举办的“千年牧道,大美阿勒泰”朱玛江·别谢